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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 07 DE OUTUBRO DE 2022. 
Aos sete  dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos no  Plenário 

Vereador João Osório do Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua nesta Cidade de Tracuateua, Estado do 

Pará, teve início a 24ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2022 da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Tracuateua, sob a Presidência do Vereador Francisco Emanoel  e secretariado pelos 

Legisladores Raian Vieira e Raimundo Ennis,       correspondendo ao 1° e 2° Secretário. O Senhor Presidente 

convidou o 1° Secretário para fazer     a   chamada nominal dos senhores Vereadores, que além dos da Mesa, foi 

verificada a presença dos Senhores legisladores: Aldrin Ferreira, Davi Gama, Neném Tracuateua, Talito. Os 

Vereadores José Adilson, Marcelo da Farmácia, Paula Melo e Wilson Paulino justificaram suas ausências. 

Os Vereadores participaram de forma presencial            seguindo os protocolos sanitários previstos em Lei. Composta 

a Mesa e feita à verificação do quórum regimental, O Senhor Presidente declarou aberta a sessão e convidou 

o Vereador Davi Gama para fazer a oração do dia. O Senhor Presidente colocou as Atas das sessões ordinárias 

do dia 16 e 23 de setembro do ano corrente, correspondendo a 22° e 23° Sessão Ordinária, em discussão, 

sem discussão, o senhor Presidente colocou para votação, as quais foram aprovadas por unanimidade. O 

Senhor Presidente solicitou ao 1° secretário para fazer a leitura da grade do expediente constante na pauta: 

Relação de Ofícios: Ofício n° 504, de procedência do Ministério Público de Bragança, com data do dia 04 

de outubro, encaminhando um talão com notas fiscais e uma pasta AZ contendo extratos de conta corrente e 

recibos de pagamento provenientes desta Casa Legislativa, objetos apreendidos na “operação caeté”. Ofício 

n° 506, de procedência do Ministério Público de Bragança, com data do dia 22 de setembro, considerando a 

instrução de notícia de fato SIMP N° 003284-133/2022, solicita que no prazo de 10 dias informe sobre o 

número de servidores temporários e efetivos existente no município de Tracuateua, desde logo encaminhando 

a relação nominal dos mesmos e a previsão da realização de concurso público para preenchimento definitivo. 

Ofício n° 123, de procedência do gabinete do prefeito municipal, com data do dia 03 de outubro, 

encaminhando projeto da Lei Orçamentária Anual. Relação de Projeto de Lei de Decreto Legislativo: 

Projeto n° 017. Processo: 36. Procedência: executivo municipal. Ementa: dispõe sobre a elaboração da lei 

orçamentária anual para o exercício financeiro de 2023. Mensagem para veto parcial n° 01. Processo: 37. 

Procedência: executivo municipal. Ementa: apresenta mensagem para veto parcial ao projeto de lei n° 

0469/2022 que dispõe sobre a criação do sistema municipal de ensino de Tracuateua-Pa.  Projeto de decreto 

legislativo n° 07. Processo: 37; procedência: vereador Davi Gama. Ementa: concede título empresarial ao 

senhor Valmir. Projeto de decreto legislativo n° 08. Processo: 38; procedência: vereador Davi Gama. Ementa: 

concede título de honra ao mérito ao professor Antônio Edeilson. Projeto de decreto legislativo n° 09. 

Processo: 39; procedência: vereador Davi Gama. Ementa: concede título de cidadão tracuateuense ao 

professor Max. Projeto de decreto legislativo n° 10. Processo: 40; procedência: vereador Davi Gama. 

Ementa: concede título de cidadão tracuateuense ao advogado Alexandre. Relação de Requerimento: 

REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO DA FARMÁCIA, solicitando 

manutenção e serviço de piçarramento no ramal da rua do campo na comunidade de Areia Branca. O senhor 

Presidente retirou de pauta o requerimento do Vereador Marcelo por conta de sua ausência. O senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Davi Gama para defender suas proposições, e discorreu tratando 

dos motivos que o levou a propor essas ações e justificou, em seguida pediu o apoio dos Pares na aprovação 

de suas proposituras. Despacho: NA FORMA DO DISPOSTO NO ARTIGO 134 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CASA, ENCAMINHO O PROJETO DE DECRETO N° 10/2022 – DE INICIATIVA DO 

VEREADOR DAVI GAMA, NO QUAL “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO HONORÍFICO 

DE CIDADÃO TRACUATEUENSE AO SENHOR ADVOGADO ALEXANDRE SANTOS 

FERNANDES” PARA A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA 

ESTUDOS E PARECER TÉCNICO. Despacho: NA FORMA DO DISPOSTO NO ARTIGO 134 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CASA, ENCAMINHO O PROJETO DE LEI N° 17/2022 – DE INICIATIVA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL, NO QUAL “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA ANUAL DO 

MUNICÍPIO DE TRACUATEUA-PARÁ, PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS” PARA A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E 
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FINANÇAS E ORÇAMENTO PARA ESTUDOS E PARECER TÉCNICO. Despacho: NA FORMA DO 

DISPOSTO NO ARTIGO 134 DO REGIMENTO INTERNO DA CASA, ENCAMINHO O PROJETO DE 

DECRETO N° 08/2022 – DE INICIATIVA DO VEREADOR DAVI GAMA, NO QUAL “DISPÕE SOBRE 

A CONCESSÃO DE HONRA AO MÉRITO AO SENHOR PROFESSOR ANTONIO EDEILSON ALVES 

DA COSTA” PARA A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA 

ESTUDOS E PARECER TÉCNICO. Despacho: NA FORMA DO DISPOSTO NO ARTIGO 134 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CASA, ENCAMINHO O PROJETO DE DECRETO N° 07/2022 – DE 

INICIATIVA DO VEREADOR DAVI GAMA, NO QUAL “DISPÕE SOBRE A HONRARIA DE MÉRITO 

EMPRESARIAL AO SENHOR VALMIR CARVALHO RODRIGUES” PARA A COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA ESTUDOS E PARECER TÉCNICO. Despacho: 

NA FORMA DO DISPOSTO NO ARTIGO 134 DO REGIMENTO INTERNO DA CASA, ENCAMINHO 

O PROJETO DE DECRETO N° 09/2022 – DE INICIATIVA DO VEREADOR DAVI GAMA, NO QUAL 

“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO TRACUATEUENSE AO 

SENHOR PROFESSOR MAXIMINIANO DA SILVA FERNANDES” PARA A COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA ESTUDOS E PARECER TÉCNICO. Despacho: 

NA FORMA DO DISPOSTO NO ARTIGO 84 E 134 DO REGIMENTO INTERNO DA CASA, 

ENCAMINHO MENSAGEM DE VETO N° 02/2022 – DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

NO QUAL “APRESENTA MENSAGEM PARA VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI N°0469/2022 

QUE DISPÕE ACERCA DA CRIAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE ENSINO DE TRACUATEUA” 

PARA A COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL PARA ESTUDOS E 

PARECER TÉCNICO. Iniciando a segunda parte da ordem do dia e concedendo a palavra aos Vereadores 

inscritos no livro de oradores, em seguida, concedeu a palavra ao Vereador Raian Vieira, que saudou a todos, 

cumprimentou a presença e atenção de todos, fez agradecimentos a Deus pela oportunidade do momento, 

agradeceu os munícipes de Tracuateua que se fizeram presentes nas urnas de votação do plebiscito de 2022 

e exerceram seu poder democrático, e assim escolheram seus representantes nas esferas Estaduais e Federais, 

agradeceu os 577 pessoas que acreditaram no Deputado Roni Silva e contribuíram para que o mesmo se 

elegesse com mais de 61 mil votos, sendo o quinto mais votado no partido do MDB, reiterou os votos de 

confiança e disse que com certeza Tracuateua tem mais um representante na ALEPA e que trará benefícios 

para o Município, agradeceu também os eleitores do deputado Celso Sabino que foi reeleito, e foi o Terceiro 

deputado mais votado no município com 1.989 (um mil e novecentos e oitenta e nove) votos, reiterou os 

votos de confiança e disse que com certeza Tracuateua tem mais um representante na Câmara Federal e que 

trará muitos benefícios para o Município, agradeceu a Prefeitura Municipal por atender seu requerimento da 

Avenida Bragança e congratulou a iniciativa, falou dos empecilhos que é fazer obras com recursos próprios 

e ainda mais sabendo que o município sobrevive unicamente de repasses do FPM, parabenizou o Presidente 

da Câmara Emanoel da Vila Socorro por comprovar nessas eleição que é uma potência política do município 

e disse que tem seu apoio e da população, finalizou agradecendo a todos. O senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Emanoel da Vila Socorro, que saudou a todos, cumprimentou os que prestigiam a sessão 

e os Legisladores presentes, discorreu sobre o resultado das eleições, e parabenizou os nobres Pares que 

obtiveram êxito nas suas campanhas aos cargos eletivos disponíveis, falou do trabalho seu e da sua equipe 

na pré-campanha e consequentemente a retribuição e reconhecimento nas urnas onde obtiveram o inédito 

resultado das duas candidatas mais votadas na história de Tracuateua, sendo reeleita a Deputada Ana Cunha, 

e expressiva votação para a candidata a deputada Federal Lena Pinto com mais de três mil votos válidos, 

agradeceu individualmente as pessoas que lhe apoiaram nessa luta, e anunciou que o Deputado Nilson Pinto 

está mandando uma patrol para o município de Tracuateua em retribuição a excelente votação para a Lena 

Pinto, falou sobre a importância e relevância dessa máquina para o município, e externou seus sinceros 

agradecimentos aos Srs. Pinto por honrarem o município com esse bem tão necessário,  externou seus 

agradecimentos ao Prefeito pelos trabalhos realizados e o atendimentos dos requerimentos dos nobres Pares, 

e enalteceu o atendimento do requerimentos do Vereador Raian Vieira pela duplicação da Avenida Bragança, 

parabenizou o empenho do Secretário de Obras Naldivan e cobrou a finalização de serviços pelo município, 

finalizou agradecendo a todos.  O senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Neném Tracuateua, que 
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saudou a todos, cumprimentou os presentes, expressou seus agradecimentos a Deus, congratulou o Poder 

Executivo por atender seu pedido, falou que vai continuar cobrando a solução dos problemas apresentados 

por ele, explanou outros pontos críticos de vicinais do município e carece atenção, parabenizou o empenho 

e dedicação do Prefeito e dos Secretários pelos trabalhos realizados pelo município, parabenizou os 

candidatos eleitos e que obtiveram votos no município e chamou a atenção para que não esqueçam desse 

lugar a partir de agora, também congratulou o trabalho dos nobres Pares que obteve êxito com seus 

candidatos, parabenizou o candidatos eleito Deputado Adriano Coelho pela vitória nas eleições e pela 

expressiva votação em Tracuateua, agradeceu os amigos que lhe ajudou na campanha para o Deputado, disse 

que estará cobrando melhorias para o município a partir do ano vindouro, homenageou o Círio de Nazaré na 

capital do Estado e desejou felicidades aos participantes, finalizou agradecendo. O senhor Presidente 

concedeu a tribuna ao Vereador Talito, que saudou a todos, agradeceu o Poder Executivo pelas ações 

realizadas na Comunidade do Jurussaca em nome do Prefeito e Secretário de Obras Naldivan, agradeceu 

também em fim a atenção da Prefeitura para o ramal da Comunidade do Jandiá que há tempos não tinha 

atenção do Poder Executivo, disse que é importante os Vereadores se ajudarem nos pedidos das Comunidades 

pois reforça o interesse do Poder Público Municipal pelas causas da população, reiterou a importância de 

estarem cobrando soluções para os anseios do povo, finalizou agradecendo. O senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Davi Gama, que saudou a todos, cumprimentou a Mesa, os Legisladores, o público 

interno e externo, congratulou o Vereador Talito que teve seu requerimento atendido pelo empresário Robson 

do Hotel Fazenda na reforma da escola da Vitória, disse que teve papel importante nessa obra porque o 

empresário iria arcar com apenas a metade da obra, e depois de conversas decidiu arcar com grande parte da 

obra e a Prefeitura arcou com o restante, disse que essa briga saudável por trabalhos no município é boa para 

as comunidades em geral porque com isso os benefícios chegam a todos, fez duras críticas e reclamações 

para a secretaria de saúde, falou que é vergonhoso a calamidade do hospital do município, replicou um trecho 

de sua fala numa sessão passada, que dizia que se o Prefeito não dava conta de sustentar o hospital era melhor 

que fechasse porque o estado que está não dá para continuar, disse que falta medico 24 horas mas sua folha 

de ponto tem a presença, disse que quando fala em fechar o hospital  não é o que ele quer que aconteça e sim 

fazer pressão na Gestão para resolver os problemas e as denúncias, disse que enfermeiro faz papel de médico 

no local, disse que os problemas citados é rotineiro e vem se arrastando de Governos passados e no atual está 

pior, falou sobre a falta de medicamentos e cobrou atitude do Prefeito para a causa, disse que não tem 

cabimento o hospital continuar nessa situação sem as devidas medidas cabíveis, disse que montar uma força 

tarefa com o MP para fazerem plantão na Casa de Saúde do município porque é o que  está faltando agora, 

disse que é louvável ver as máquinas trabalhando na duplicação da Avenida Bragança e, diga-se de passagem, 

ficará linda, mais o hospital nas condições que se encontra, é horroroso para a população, falou que é 

frequente a omissão de socorro no local, disse que isso é crime, reclamou que um funcionário da Casa de Lei 

o chamou de penetra numa rede social na publicação da inauguração da escola da Vitória, disse que é um 

representante legitimo do povo diplomado pelo juiz e deve ser respeitado, falou que tem passe livre em 

qualquer secretaria do município e/ou prefeitura, obras e afins, porque a vereança lhe concede esse poder, 

reiterou que deve ser respeitado por esse cidadão e que fará o mesmo, agradeceu os eleitores de Tracuateua 

por terem ido às urnas e votados aos vossos candidatos, congratulou o grande trabalho realizado pelos Pares 

no município com seus candidatos e parabenizou-os pelo êxito, parabenizou o Governador do Estado Helder 

Barbalho pela reeleição, parabenizou o Deputado Federal Antônio Doido pela eleição à Câmara Federal e 

com certeza trará grandes benefícios para Tracuateua, explanou a pessoalidade do Deputado e como foi a 

campanha do mesmo, parabenizou o Deputado Vitor Dias pela reeleição e disse que gostaria de ter dado mais 

votos no município mas a concorrência estava acirrada e que com certeza olhará com carinho para o 

município a partir de agora, agradeceu a toda sua equipe pelo belo trabalho nessa campanha e explanou os 

nomes dos apoiadores, congratulou as pessoas que foram andando de Tracuateua a Belém para Círio de 

Nazaré e os homenageou nesse momento de fé, desejou feliz círio e bom fim de semana a todos, finalizando 

assim. O senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eninho do Tatú, que saudou a todos, 

cumprimentou os presentes, agradeceu a Deus, fez agradecimentos ao povo, falou da sua tristeza em ver a 

atual situação do hospital do município e possivelmente o seu fechamento, o Vereador Davi disse que não 
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deseja que o hospital feche mas pela situação de abandono que está, o Vereador Eninho falou que há esforço 

por parte da Gestão mais encontra grandes dificuldades, espera que Prefeito olhe com carinho para essa 

situação, congratulou o trabalho do Presidente e sua equipe que honraram com o compromisso nessas 

eleições, parabenizou os deputados eleitos que tiveram votos no município com apoio dos Vereadores, disse 

que toda ajuda será bem vinda para o município agora através dos deputados, agradeceu a confiança de todos 

nessa eleição, disse que a palavra para o momento é gratidão por tudo, finalizou agradecendo. O senhor 

Presidente falou em nome da Casa, enfatizou e parabenizou aqueles que foram eleitos no município, pediu 

que os vereadores transmitissem suas felicitações aos vossos candidatos eleitos, o Vereador Eninho externou 

seus agradecimentos a deputada Ana cunha e ao assessor da mesma que é acessível, o Presidente agradeceu 

a Tracuateua pelos 2.720 (dois mil, setecentos e vinte) votos que foram dedicados a Deputada Ana Cunha e 

tornou ela a candidata mais votada da história de Tracuateua, o falou ao vivo diretamente com o chefe de 

gabinete da Deputada, disse há muita esperança de dias melhores para Tracuateua a partir de agora com o 

apoio da Deputada. Como mais nada foi tratado, o Senhor Presidente Francisco Emanoel Paiva de Sousa 

declarou encerrada a presente     sessão ordinária, convidando os senhores Vereadores para a próxima sessão a 

ser realizada em dia e hora regimentais marcada. Tracuateua, em 07 de outubro de 2022. 

 

 

Ver.  Francisco Emanoel Paiva de Sousa 

Presidente 

Ver. Raian Vieira Moura                                            Ver. Raimundo Ennis Reis de Sousa 

1° Secretário                                                                              2º Secretário 
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